
КИТАЙСЬКІ РОБІТНИКИ Й СЕЛЯНИ Сталеві ообітники в Торонто МІСТО МАЄ НА ВСЕ ГРОШІ, ТІЛЬКИ 
ЗАНЯЛИ СВАТОВІЧАУЯН. І вийшли на страйк НЕ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

■■ л-___________ і Ломимо рішучого протесту то*. Колісника, міська рада у Вінні
пегу ухвалила $5ДЮ0 для норвезької буржуазної конвенції 
і $2,000 для Манітоба Корлінг асосіейшен. — Два алдермі- 
ни з Незалежної Партії Праці, Симпсон і Флай, голосували 
з буржуазними представйикамн.

Міста були замиті два тижні тому, але вістка про це була забо
ронена кант омським диктатором і бритійською владою у Домагаються 8-го динного дня праці, внзннаня юнії й одного 
Гонконгу. — Робітничо-селянська армія машеруе. на Кантон. ВІДОЗВА КОМІНТЕРНУ ПЯ- 

ТНУЄ ПЕПЕЕСІВШВ.долара платні на годину. — Робітники заняті при численних 
будовах у ріжнмх частих міста. — За страйком голосувало 
100 процент юнійних робітників. МОСКВА. 11. травня. — Ви

конавчий Комітет Комуністич
ного Інтернаціоналу видав ві
дозву, в якій закликає робіт
ництво всіх країн протестува
ти проти кровавого нападу 
польських соціалістів на Пер
шотравневі комуністичну де
монстрацію у Варшаві.

“Втративши свій .вплив на 
маси, польські соціалісти от- 
верто поводяться те І 
шісти в боротьбі проти робіт
ників", говориться у відозві

Виконавчий Комітет Ком
інтерну заявляє, що відпові
дальність за напад спадає не 
тільки на польських соціалі
стів, але й на провідників II. 
Інтернаціоналу. У відозві за
кликається протестувати не 
тільки проти лепеесівців, але й 
проти їхніх союзників у ВСІХ 

країнах.

Повідомляють, що робітни
чо-селянська армія машеруе зі 
Сватова на Кантон.

САН ФРАНШСКО, Каліф, 
12. травня, Сюди наспіли ві- 

. домости, що китайські робіт
ничо-селянські війська під ко
мандою Пен Гіая занили важні 
міста Сватов і Чауян у полуд- 

, иевім Китаю. Міста були за
няті два тижні тому, але відо
мість про це була заборонена 
Лі Чай - Сумом, кантонським 
диктатором, і бритійською вла
дою в Гонконгу.

Міста були заняті після побі
ля робітничо-селянських військ 
над кумінтанською армією. Вій
ськові частини, вислані Лі Чай- 
Сумом проти червоних гвардій
ців в околиці Сватова, відмо
вилися підняти зброю проти 
робітників і селян.

Номимо рішучого протесту Із них прнмирають З ГОЛОД)' й 
комуністичного алдермена тов | не мають в що одітися. Місто 
В. Н. Колісника, вінніпегська підкинуло іх просьбу за допо

могою, сказав він, і великою 
несправедливістю є витрачати 
громадські гроші на розривкк,

лара платні на годину. Досі 
вони побирали 85 центів на го
дину.

Вил'ям Верлі, секретар ради 
будівельних робітників, заявив, 
що до вісім годин після виходу 
на страйк сталевих робітників 
всі иниіі юнійні робітники, за
няті при великих будовах, та
кож покинуть п р а ц ю, бо 
Трейдс Кавнсил обіцяла під
тримку сталевим робітникам у 
їх боротьбі з контракторами.

ТОРОНТО, 15. травня. — То- 
(Кілька тижнів тому були ві-1 роцтонські сталеві робітники 

домости, (цо Гієн Пай зістав при будовах вийшли сьогодні 
страчений кумінтанськими ре- рано на страйк, 
акціонерами Очевидно відо- Оповіщення, *що робітники 
мости про його убивство були застрайкують, було зроблене 
неправдиві. Якщо відомосте 1 вчера вечером юнійним 
про заняття Сватова е правди- том, коли кінцеві переговори з 
ві, то це вказує, що робітничо- роботодавцями розбилися. Рі- 
селяиські війська швидко з до- Uit-ння вийти на страйк насту'- 
бувають контролю в полуднє- "пило після численних старань 
вім Китаю. Радянську владу 
було встановлено в багатьох 
селах в околицях Кантону і ба-

міська рада, на своїм засіданні
минулого понеділька вечером, 
ухвалила $5,000 для норвезької : коли в місті панує така стра- 
буржуазної конвенції, що від- ( шна нужда 
будеться в липні у ■Вінніпегу, 
і $2,000 для буржуазної торто
вої організації Манітоба Кор
лінг асосіейшен. Проти грен- 
тів на повищі ціли тов. Колі-

коміте-

На понеділковім засіданні 
міська рада рішила також да
ти 29 контрактів на будову хід
ників для фірми Г. Борджер 
енд Сон, 16 для Нелсон Ривер 
Констрокшин Ko., а лише два 
для міського інжінєра

В дебеті над контрактами 
тов. Колісник заявив, що пі
дозрілим виглядає, що при
ватні контрактори подають о- 
ферти на 40 до 45 проц. нижчі 
від міського інжінєра. Щось 
тут є недобре. Він поставив 
внесок, щоб усі контракти на 
будову хідників віддати місько
му інжінєрові, однак нікотрий 
алдермен не підтримав його

як ф.і-

полагоіитн спір.
Робітники є заняті при чи

сленних будовах і мостах у 
ріжних частих міста 
число вийшовших на страйк

сник протестував також у фі
нансовім комітеті, однак його 
внески були відкинені.

Ухвала, щбб виплатити $2,000 
для Манітоба Корлінг асЬсіей- 
шен, перейшла лише завдяки 
тому, що два алдермени з Не
залежної Партії Праці, Симп
сон і Флай, голосували з бур
жуазними представниками. Та
ким робом внесок дістав по
трібних дві третіх голосів.

Тов. Колісник рішучо висту
пив проти ухвалювання гренту 
для Манітоба Корлінг асосіей
шен. Він заявив, що злочином 
є давати гроші тортовій орга
нізації в той час, коли тисячі 
робітників ходять вулицями 
Вінніпегу без роботи, а сотки

гато округів у полудневім Гу- 
нані та північний Квантун є під 
повного контролею робітничо- 
селянського уряду.)

Точне ВТРАТА РОБОЧИХ ДНІВ 
У КВІТНІ.

ще невідоме, але воно переви
щить 500 робітників.
, Юнійний комітет заявляє, що 
голосування за страйком було 
100 проц. - Юнія каже, що 90 
проц. сталевих робітників у 
Торонто є обняті страйковим 
рішенням.

Сталеві робітники домага
ються 8-годинного дня праці, 
визнання їх юнії й одного до-

ОТТАВА, 12. травня. — Втра
та робочого часу в наслідок 
інДустріяльних спорів- була 
більша в квітні 1928 року, ніж 
в березні ц. р. або в квітні 1927 
року. Протягом минулого мі
сяця було 17 ІНДУСТРІАЛЬНИХ 
спорів, які дотикали 1,818 ро
бітників і спричинили втрату 
21,757 робочих днів.

АРЕШТОВАНІ ІНЖІНЄРИ В ДОНБАСІ 
ПРИЗНАЛИСЯ ДО ВИНИ. “ПРАВДА" СКЛАДАЄ ВИНУ 

НА ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД.
’ МОСКВА, 10. травня. — Зга

дуючи про недавні спроби ро
сійських монархістів -у Польщі 
вбити радянського посла й тор
говельного представника, офі- 
ціяльний орган Всесоюзної Ко
муністичної Партії “Правда” 
заявляє, що відповідальність за 
ці злочини спадає безпосеред
ньо на польський уряд.

“Правда" закидає урядові 
Пілсудського, що він дозволяє 
на існування білогвардійських 
організацій в Польщі.

Уряд Пілсудського, каже га
зета, дозволяє на організуван
ня ватаг, що переходять кор
дон і роблять наскоки на радян
ські міста і села.

внеску.
Тов Колісник вказував та

кож, що та частина вулиць у 
північнім Вінніпегу, за яку від
повідальна вінніпегська слек-

Отримади від бувших власників копалень, що тепер перебува- 
,, ють за кордоном, 175 тисяч карбованців.

БУЧА В ЄГИПЕТСЬКІМ ПАРЛАМЕНТІ.Ін-МОСКВА. 10-го травня, 
вестягація саботажу і змови 
в Шахтинськім районі Дон
басу виявила, що там -існува
ла контр-революційна органі
зація, яка керувала цілою тою 
ганебною справою і діставал а 
інструкції від бувших власни
ків копалень та від інжінєрів.
Саботажні групи були ство
рені в' кількох центрах Дон
басу. Члени цих груп, бувші 
служачі і робітники перед ре- 

^полюцією, дістались назад до 
роботи в Донбасі і цілий час 
вели саботаж.

Згідно з інструкціями, ви
даними бувшими власниками сич рублів, 
копалень, змовники навмисне 20,000 рублів.

це розробляли поплатних ко
па.тень, а провадили роботи в
непоплатних копальнях, а та
кож робили рідші надужиття 
з машинерією ї погіршували 
систематично життєві умовини 
робітників з метою викликати 
серед них невдоволення.

Змовники діставали гроші за 
саботаж з-за кордону. Обви
нувачений Бабенко признав
ся, що дістав тисячу рублів; 
інжінєр Калганів признався, 
що дістав сто тисяч рублів; 
інжінєр Березовський, який 
розподіляв гроші між саботаж-

трична компанія, є в дуже ли
хім стані.

КАЇРО. Єгипет, 14. травня.— старався обороняти премієра, 
Недавна кріза з Великою Бри- стягнув на себе гнів Саїда. Між 
танією викликала сьогодні бур- обома наступила гостра пере
ливі сцени в єгипетськім пар- палька, підчас якої посол Саїд 
лймеиті_ Посол Абдуль Гамід рушив до міністра. Вони оба 
Саїд виголосив промову, в якій счепилися. але вмішалися ин- 
гостро напятнував премієра ші посли і розірвали їх.
Нагаса за його слабодушну Сесію суспендовано на 40 мі- 
Нідповідь на брнтійський уль- нут, щоб приверніте порядок.

Після того Саїд був принево- 
Міністер комунікації, який лений перепросити міністра.

МАЙНЕРСЬКИЙ СТРАЙК У КЕНМОР, 
ДЛТА., ТРЕВАЄ ДАЛЬШЕ.

КЕЛҐАРІ, Алта., 8. травня. мали бляшанку і на ній були їх 
В моїм недавнім повідомленні І знаки. Коли бляшанку знайде- 
про кенморський страйк було ! но на домні, цих двох робітни- 
сказано, що відправлені компа- ків покарала компанія. Два 
нією два робітники несвідомо 
наладували на візок бляшанку 
з порохом. Пізніше бляшанку 

ВІДЕНЬ, 10. травня. — 3 Ру- знайдено на домпі. Ця інфор- 
муніі не приходять тепер ніякі нація є неправдива й була ви- 
відомости, бо заведено там ду
же гостру цензуру й арештова
но майже всіх закордонних ко
респондентів. Після т. з в. се
лянського конгресу наступило 
велике розчарування. Конгрес 
не використав своєї сили, бо 
був під проводом людей, що на 
ніяку рішучу акцію несшзсібні.
Треба було йти походом на Бу- 
карешт і примусити уряд до 
уступлення. А то селяни зій- і 
шлися, вислухали промов, під
несли руки за резолюціями і 
розійшлися домів. Також не 
треба було гамувати гірників, 
що прийшли на конгрес з ди
намітом і могли зробити кінець 
тиранії Братіяну.

тімат

инші майнері не знали про це 
нічого. Компанія, не маючи 
найменшого доказу на виправ-РІЖНІ вісти АРЕШТУВАЛИ ЗАКОРДОН

НИХ ЖУРНАЛІСТІВ.
ників, признався, що загалом 
він розділив між'них 175 ти- 

Сам він дістав дання своєї акції, відправила 
останніх двох згаданих робіт
ників. Власне проти цьогсґ без
підставного відправлення юнія 
рішила вик л и кати страйк. 
Страйк далі тревае і робітники 
постановили до останнього бо
ротися проти такої огидної 
дискрімінації.

ВІДМОВИЛИСЯ РОЗБИРАТИ 
СПРАВУ ВОДОПАДУ.

БІЙКА МІЖ КОМУНІСТАМИ 
А МОНАРХІСТАМИ. слана в наслідок мильного 

представлення справи в теле
фонічнім повідомленні.

В дійсности справа малася 
так, шо два робітники, що бу
ли відправлені, не знали абсо
лютно нічого про бляшанку д 
порохом. Два инші майнері

СЕНАТ РОЗСЛІДУЄ ВИДАТКИ КАН
ДИДАТІВ НА ПРЕЗИДЕНТА

БЕРЛІН, 14. травня.Вже другий раз міська рада На пе-
у Вінніпегу відмовилася під- редвиборчім мітінґу прийшло 
приняти якийнебудь крок в тут вчера до боротьби між ко- 
справі винайму водопаду Севен муністами а монархістами, пі- 
Систерс. На засіданні ради ми- сля чого поліція арештувала 
нулого понеділка відкинено більше як 100 осіб, 
внесок робітничих алдерменів, 
щоб рада наново розглянула 
своє попереднє рішення в цій 
справі. Внесок був відкинений 
десятьма голосами проти сі
мох. За внеском ■ голосували 
всі алдермени Незалежної Пар
тії Праці й комуністичний ал
дермен тов. Колісник, проти — 
всі буржуазні ал(дермени.

MojnajnniВАШИНГТОН, 12. травня. — 
Сенат Злучених Держав назна
чив свого часу комісію для роз- 
слідження передвиборчих ви
датків ріжннх кандидатів на 
президента при надходячих ви
борах. Тепер саме ця комісія 
переслухує кандидатів і випи
тує їх про кошти передвибор
чої кампанії.

Покликаний перед комісію 
міністер торговлі Герберт Гу- 
вер, який має найбільше шан
сів бути кандидатом на прези
дента з рамени республікан
ської партії, відмовився дати 
звіт зі своїх видатків, викручу- 
ючися тим, що його підтриму
ють ріжні льокальні і стейтові 
організації, які не. предклада
ють йому звітів зі своїх видат-

зложили ріжні стейтові коміте
ти й поодинокі жертводавці. 
Між цими останніми найбільшу 
суму мав зложити Едсел Форд 
(син Генрі Форда), який жер
твував 5,000. доларів.

Перед комісію був також по
кликаний Алфред Смит, губер
натор стейту Ню РІорк, який 
має найбільше шансів бути кан
дидатом з рамени демократич
ної партії. Він заявив, що ви
дав досі на агітацію за своєю1 
кандидатурою 92,900 доларів. 
Далі сказав, що має тепер 
фонд в сумі 103,000 доларів і 
що решта невиданих грошей є 
в його розпорядженні. На цю 
суму зложився дарунок яко
гось багатія, що виносить 70 
тисяч доларів, і позичка одно
го багатого власника землі на 
50,000 доларів.

ЯПОНІЯ В ТИХІЙ ЗГОДІ З АН
ГЛІЄЮ І ФРАНЦІЄЮ.

МОСКВА, 12. травня. — Ра
дянську газети кажуть, що Я- 
понія відважилася знехтувати 
Вашингтонський договір і за
нила китайську провінцію Шан- 
тун тільки тому, що вона є в 
тихій згоді з Францією та Ве
ликою Британією, які разом з 
нею хочуть дальше тримати 
Китай у ярмі. Цей конфлікт,
на Д>т*ку радянської преси, «
також початком великої бо
ротьби за -панування на Хихім 
океані, а ту боротьбу зведуть 
між собою Злучені Держави, 
Велика Британія та Франція.

РОДНЯ ВИСТАВА ПРЕСИ,
КОЛЬОНІЯ, Німеччина, 12. 

травня. — Новий люксусовий 
потяг, який щойно впровадже
но в Німеччині, відбув свою 
першу подорож і привіз до 
Кольонії 400 журналістів, що 
з’їхалися з цілого світа, щоби 
бути на відкритті міжнародне і 
вистави преси. Всім журналі
стам дали приміщення в най
кращих готелях.

Того самого дня пішли во-

павільоні представлений розд
вій преси ще від тих часів, ко
ли усі вісти подавано при по
мочі вогню, що його палили 
на горах, або коли вісти роз
носили барди, що вандрува.ііі 
від міста до міста, від двора 
до двора і співали пісні та пе
редавали новини. Епоху ту 
перервав винахід Ґутенберґа.

Разом з тим представлено 
всі ті перешкоди, з якими до-

ЗАКОН НА ЗНИЩЕННЯ КО
МУНІСТИЧНОЇ ПАРТИ.

БОГОТА, Коломбія, 8-Го тра
вня. — В сенаті внесено законо
проект, на підставі якого мож
на буде забороните Комуні
стичну Партію. Законопроект 
викликав гостру дебату.

ГЕЙВУД МАЙЖЕ ЦІЛКОМ 
СПАРАЛІЖОВАНИИ.

МОСКВА, 12. травня. — Вил- 
ям Д. Гейвуд, американський 
комуніст і бувший провідник 
“I.W.W.", є майже цілком спа- 
раліжований. Гейвуд є в шпи
талі від багатьох тижнів і його 
недуга щораз погіршується. В 
останніх пару днях його стан 
став дуже критичний.

ни оглядати виставу. Довше 
задержалися в павільоні, який 
представляє розвій преси. При
глядалися йому через дві го
дині, оглядаючи перший ки- 

ТоварншІ! Приєднуйте нових і тайський часопис, а по нім той 
передплатників для “Україн-1 прогрес, по якім ішла преса

П0 сьогоднішний день. В тім І но ведений часопис.

ків. водилося пресі боротися в 
давні часи, з якими бореться 
вона ще й тупер. Є це цензу
ра. Все те оглянули журналі
сти, а по тім пішли огляну ги 
фільм, ше представляє, в який 
спосіб виходить в світ модер-

АТЕНИ. Греція, 7. травня. ~ "°ЛЩ'УБИ"
В Сальоніках страчено сьогодні ЛА v 1 каиаьра-
двох Болгар і в, що були засу- РОЗАРІО, Аргентина, 14. тра- 
джені за спробу висадити серб- вня. — Між поліцією а страйку- 
ськнй консулат, банки й инші ючими доковими робітниками 
сербські -будинки в Сальоніках вивязалася тут вчера боротьба, 
у вересні минулого року. я якій убито одного страйкера. і ськнх Робітничих Вістей"!

Вчера перед комісію явився 
менеджер виборчої кампанії 
Гувера і предложив спис жертв 
і видатків на підтримання Гу- 
верової кандидатури. Він ска
зав. що комітет Гувера видав 
досі 250 тисяч доларів. Гроші

МОСКВА, 9. травня. — Тут 
помер Олександер Цюрупа, за
ступник голови Раднаркому і 
член Всесоюзного Виконавчо
го Комітету. С.Р.С.Р.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬНОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ 
ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖЮ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСО
ВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТОВУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬНОЇ ПРЕСИ!
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